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Vysoká škola chemicko-technologická v Praze zveřejnila výsledky mezinárodní
architektonické soutěže na návrh nové budovy VŠCHT Praha na Vítězném náměstí. Ta se
začlení do urbanistické koncepce plánované dostavby náměstí v rámci developerského
projektu Fourth Quadrant a propojí současný areál VŠCHT Praha a dejvický univerzitní
kampus s novou zástavbou. Odborná porota vybrala na první místo návrh od sdružení ra15
a mackovič architecture, který optimálním způsobem naplnil požadavky na
architektonické, technické a provozní řešení stavby. Náklady na výstavbu by neměly
překročit 1,4 miliardy korun bez DPH. Zahájení stavebních prací se očekává v roce 2029,
dokončení pak o dva roky později.

Autory vítězného návrhu jsou Radek Lampa a Jan Mackovič. Porota ocenila především hmotové
řešení, které ukazuje jasný a silný názor v rámci zadané urbanistické regulace, a dispozici, naplňující
požadovaný stavební program ve výrazově silném prostorovém konceptu, jehož kvality lze v
budoucnosti dále rozvíjet. Stavba by tak měla být důstojným partnerem jak plánovaného komerčního
developmentu, tak univerzitního kampusu.

„S průběhem soutěže i vítězným návrhem jsem opravdu spokojen. Myslím, že naše nová budova bude
ozdobou Dejvic,“ říká rektor VŠCHT Praha Milan Pospíšil. „Hlavním smyslem nové výstavby je
vyřešit dlouhodobý nedostatek prostor, který brání vědeckému rozvoji univerzity. Specializované
laboratoře a technologická zázemí určená pro výzkum a praktickou výuku budou i nadále
koncentrována v historických objektech, které jsou pro tento účel vhodné, v nové budově bude sídlit
administrativa, posluchárny i menší učebny,“ dodává rektor Pospíšil.

Stavba je výškově rozdělená na tři části. Ty jsou jasně čitelné jak architektonickým, tak
konstrukčním a dispozičním řešením. Výrazný kubický objem je vylehčen vloženým superpatrem, jež
vnáší do výrazově střídmého návrhu výrazný prvek, který by měl sloužit k interakci mezi výukovými
podlažími a administrativně společenskou částí. Stejné kvality prokazuje návrh i v parteru stavby. V
kontextu místa jde o velmi důležitý prvek počátku hlavní osy celého univerzitního kampusu.

Předseda poroty Jan Kasl doplňuje: “Do soutěže přišlo celkem 33 návrhů z Česka i ze zahraničí,
včetně Rakouska, Nizozemí nebo Španělska, které byly posuzovány v několika kolech hodnocení.
Architektonická soutěž je odbornou veřejností vnímána jako nejlepší možný způsob naplnění záměru
veřejné stavby a je doporučována vládním dokumentem Politika architektury a stavební kultury.
Děkuji VŠCHT, že se nebála vydat právě touto cestou. Měla by se stát příkladem i pro další
univerzity.“

Stavba je součástí širšího záměru na dostavbu čtvrtého kvadrantu Vítězného náměstí, jehož podoba
se v současnosti projektuje na základě předchozí mezinárodní urbanistické soutěže, kterou vyhrálo
česko-nizozemské sdružení Benthem Crouwel Architects a OV Architekti. Vítězné náměstí, které bylo
založeno podle konceptu architekta Antonína Engela před sto lety, by tak brzy mělo dostat svou
definitivní podobu a stát se živým centrem Prahy 6.

„Nová budova VŠCHT úspěšně doplňuje celek IV. kvadrantu Vítězného náměstí. Díky
architektonickým soutěžím nová zástavba Dejvicím přinese byty, náměstí, nové kulturní centrum i
administrativní prostory a nyní také místo pro vědu a studentský život,“ říká náměstek primátora pro



územní a strategický rozvoj Petr Hlaváček.

Starosta Prahy 6 Jakub Stárek pak zdůrazňuje přínos stavby pro celou městskou část. „To, že
součástí dnes prázdného pozemku ve 4. kvadrantu Vítězného náměstí bude veřejná vybavenost, bylo
jednou z podmínek schválených šestkovým zastupitelstvem. Nová budova VŠCHT je silnou
demonstrací toho, že se podařilo tento závazek naplnit. K tomu pak mohu za městskou část
připočítat plánovanou stavbu kulturního hubu,“ komentuje výsledky soutěže Jakub Stárek.

„Oceňujeme, že vítězný architektonický návrh citlivě navazuje na urbanistickou koncepci čtvrtého
kvadrantu, která rozvíjí původní Engelův plán a pomáhá dokončit kompozici Vítězného náměstí. Rádi
bychom zde spolu s našimi sousedy vytvořili plnohodnotnou městskou čtvrť s kvalitním veřejným
prostorem, jehož důstojným středobodem bude právě nová budova VŠCHT,“ říká člen odborné
poroty Pavel Streblov z Penta Real Estate.

Na druhém místě soutěže se umístil návrh od architektů Víta Formana, Matěje Štěpánka, Tomáše
Korcha a Jana Stibrala. Na třetím pak návrh od ateliéru Sadovsky & Architects. VŠCHT Praha bude
nyní s oceněnými účastníky jednat o smlouvě na zpracování dokumentace k povolení stavby.

Soutěžní návrhy budou vystaveny během jara v Kampusu Dejvice a zároveň zveřejněny v soutěžním
katalogu na webu univerzity. VŠCHT na přípravě soutěže spolupracovala s Českou komorou
architektů a platformou CBArchitektura. „Obě organizace si zaslouží absolutorium za přístup i
odbornost,“ hodnotí spolupráci rektor Pospíšil.
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Vysoká škola chemicko-technologická v Praze je přirozeným centrem prvotřídního vzdělávání a
výzkumu v oblastech chemie a potravinářství. Patří mezi největší tuzemské instituce zaměřené na
technickou chemii, chemické a biochemické technologie, materiálové a chemické inženýrství,
potravinářství a výživu, životní prostředí, nově také ekonomiku a management.

Škola s vynikajícím mezinárodním renomé a špičkovým přístrojovým vybavením otevírá každému
studentovi možnosti zapojit se do vědeckých projektů dle vlastního výběru, umožňuje zahraniční
stáže a je následně vstupenkou k prestižnímu, dobře ohodnocenému uplatnění doma i v zahraničí.
Škola je charakteristická rodinnou atmosférou se silným vztahem mezi pedagogy a studenty. I díky
tomu VŠCHT Praha patří mezi 600 nejlepších světových univerzit (dle žebříčku QS World University
Rankings 2024, v individuální podpoře při vzdělávání a přirozeném zapojení studentů do výzkumu
obsadila VŠCHT dokonce 35. místo na světě a první v Česku.
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